

bb 18. /nemzetközi ...folyt./um

harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke elmondotta többek közt: a magyar dolgozók annak a népnek a harcát támogatják, amelyet nemcsak szabadságától, hanem hazájától is megfosztottak az amerikai imperialisták által támogatott cionisták. a palesztin nép ellen elkövetett bűntettek felülmulják a náci kegyetlenkedéseit. a palesztin nép szabadságharca igazságos, olyan harc, amelynek győzelmes befejezése nem kétséges.

felszólalt kiss károly, a szot és a magyar szolidaritási bizottság alelnöke, aki a magyar szervezett dolgozók szolidaritását tolmácsolta, s ennek jelképeként a palesztin felszabadítási front képviselőjének vörös katonát ábrázoló szobrot nyújtott át. /mti/

.-.

bb 19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

um zs

1977. január 1.

1. losonczi pál ujévi köszöntője
2. külföldi vendégek hévizen
3. védett fasor mohácson
4. tuzok a sárréten
5. élő pulyka olaszországba
6. áb-bébik
7. időjárásjelentés
8. ujévi vadászat
9. közútra terelték a forgalmat
10. premier az észak-déli metrón
11. közlekedési balesetek
12. jegesedés a dunán
13. munkával köszöntötték
14. ügyeletek jelentése
15. bükki turisták
16. utinform jelentés
17. utinform délutáni jelentés
18. szolidaritási gyűlés
19. hirjegyzék

.-.

- 16 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

18.45/um

1900

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 2. v a s á r n a p

bb.1. 1977-ben is folytatódik a „zenekari estek a szocialista brigádok részére,, sorozat - országos filharmónia tervei

i/gy/gg/pr/a/-cz

1977. január 2.

„zenekari estek szocialista brigádok részére,, - elnevezéssel hirdette meg ez év tavaszán az országos filharmónia azt a komolyzene-sorozatot, amelyet a vállalatoknál, üzemekben dolgozó munkások figyelmébe ajánlottak. a december 27-én zárult sorozat - amely a zeneakadémián és a kőbányai patak István művelődési központban zajlott - várakozáson felüli sikert aratott.

a zeneakadémia tavaszi koncertjeit háromezren látogatták, s ősszel ennek kőbányai folytatásaként további 2000 fizikai dolgozó ismerkedett jeles előadóművészek tolmácsolásában a klaszikus zenekultura remekeivel.

/folyt.köv./

9.10/a

TASIK

- 1 -

bb.1./ 1977-ben.....folyt./-a

uj szinnel gazdagodott a munkásművelődés eszköztára, mivel - mint az országos filharmónia illetékesei elmondták - e sikeres kezdeményezést jövőre tovább folytatják. már az üzemi közönségszervezőknél vannak az 1977. év első félévére szóló hangversenybérletek, amelyek várhatóan ezuttal is többségben a szocialista brigádközösségek tagjainál találhatnak gazdára.

a tervek szerint három zenekari estét tartanak a zeneakadémián. február 19-én az állami hangversenyzenekar, március 12-én a magyar rádiószimfonikus zenekara, március 26-án - andrej markowszki lengyel karmester vezényletével - ismét az állami hangversenyzenekar ad koncertet. a közönség weber, dohnányi, mozart, liszt műveit hallhatja tolmácsolásukban, az utolsó előadáson pedig a romantikus zene remekeiből tűzik műsorra dvorzsák ix. uj világ szimfóniáját és mendelssohn hegedűversenyét.

február és május között mintegy 1800 érdeklődőt várnak a főváros üzemeiből a pataky istván művelődési központba. a programsorozat február 28-án fischer annie zongoraművész beethoven szonátaestjével kezdődik. ferencsik jános beethoven ix. szimfóniáját vezényli, március 13-án este az állami hangversenyzenekar élén. ugyancsak tavasszal várják ide a moszkvai szimfonikus zenekart, májusban pedig a rádió dalverseny győztesei adnak koncertet./mti/

-.-

bb.2. közmű-információs szolgálat a fővárosban

i/-don/fe/pr/a/-cz

1977. január 2.

a fővárosi csatornázási művek, a gázművek és a vízművek a lakosság jobb tájékoztatása és az ügyintézés egyszerűsítése érdekében január 3-tól közös információs szolgálatot szervez.

a csatornázási művek a kerepesi ut 21., a gázművek a rákóczi ut 18., a vízművek a károlyi mihály utca 12./iii.emelet/ szám alatt fogadja a hozzáfordulókat, ahol a közmű-vállalatok dolgozói adnak felvilágosítást az igénybejelentések és ügyintézés menetéről, a szükséges nyomtatványok kitöltéséről és beadásáról.

az információs szolgálat irodáiban megfelelő tájékoztató anyagokat, űrlapokat is kapnak az érdeklődők és az érintettek, akiknek ügyei intézéséből készséggel vállalnak részt a közmű-vállalatok dolgozói./mti/

9.20/a

Tótsir

- 2 -

bb.3. bővül a gyógyszertermelés

i/sb/tr/ie/a/-cz

1977. január 2.

1977-ben - mint ismeretes - több mint 180 gyógyszer recept nélkül is kedvezményes áron vásárolható meg, s ezenkívül, főként az idősebbek, a nyugdíjasok gyógyszerállátását könnyíti meg a térítés nélküli készítmények körének kibővítése is. az ellátás fedezetét megteremtő gyógyszeripar a múlt évben - az előzetes adatok szerint - 2,3 százalékkal növelte termelését, 1977. évi terve szerint jelentősen meggyorsítja a termelés bővítésének ütemét: 12,7 százalékkal több gyógyszer-készítményt állít elő, mint 1976-ban. a szakemberek nem számolnak a gyógyszerfogyasztás lényeges emelkedésével, hiszen a társadalombiztosítás kiterjesztése már korábban megtörtént, s a gyógyszerbeszerzés egyszerűsítése sem indokolhatja az egészségre is káros mértékű öngyógyszerezést. valószínű azonban, hogy némiképp módosul a gyógyszerfelhasználás összetétele, s a gyógyszergyárak felkészültek arra, hogy rugalmasan alkalmazkodjanak a módosult igényekhez, s mennyiségben és választékban egyaránt gondoskodjanak a folyamatos gyógyszerellátásról. a hazai igényeket meghaladó termelésbővítés a világszerte keresett magyar gyógyszerek kivitelét, az export 9 százalékos növelését segíti./mti/

-.-

bb.3. program a fogoly félvad tenyésztésére

vid/a/-cz

1977. január 2.

veszprém megyében a vadásztársaságok szakemberei, a budapesti állatorvostudományi egyetem és a budakeszi vadbiológiai állomás kutatóival együtt programot dolgoznak ki a fogoly félvad tenyésztésére és szaporítására.

veszprém megye vadásztársaságainak területén az utóbbi években csaknem egyharmadára csökkent a madarak száma. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy nyolc évenkénti periódusban létszámuk erősen visszaesik. a fogoly, ellentétben a fácánnal, nem keresi táplálékát, s a nagy telek idején csapatokba verődve éhen pusztul. számukat mindössze 10 000-re becsülik a megyében, ezért dolgoznak ki programot tenyésztésükre./mti/

9.25/a

Tótsir

- 3 -

bb 6. Lottó - nyeremények

zs/pg

1977. január 2.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az 53. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után, a következők:

4 találatos szelvénye 175 fogadónak volt, nyereményük egyenként 37 092 forint.

3 találata 13 237 fogadónak volt, nyereményük egyenként 245 forint.

a 2 találatos szelvények száma 306 697 ezekre egyenként 13 forintot fizetnek.

/mti/

-.-

bb 5. időjárásjelentés

pg zs

1977. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 2-án, vasárnap:

nyugaton eső, ónos eső

észak- és kelet Európában folytatódik a hideg, téli idő a hőmérséklet csúcserőke szombaton 2-6 fokkal alacsonyabb volt mint a legutóbbi évek átlaga. szárazföldünk többi részén változékony, enyhe az idő. az atlanti-óceánról nedves, enyhe levegő áramlik nyugat- és délnyugat-Európán át kontinentünk középső része felé. ezért a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten szombaton a hőmérséklet csúcserőke 2-5 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő értéket. az elmúlt 24 órában közép-Európában is mérséklődött a nagy hideg és nyugati részén eső, ónos eső esik. a következő 36 órában a Kárpát-medence időjárását még az enyhe levegő irányítja, holnap estig az évszakhoz képest enyhe időre számíthatunk.

/folyt. köv./
13.40/pg

Tóltár

-4-

bb 5./ időjárás...folyt/pg

házánkban szombaton a dunántúlon és délkeleten időként kissé felszakadozott a felhőzet és 1-5 órára a nap is ki-sütött. máshol borult idő volt. az ország északnyugati részén kisebb csapadék is hullott: hó, havas eső, ónos eső, eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadékmennyiség sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 5, mínusz 5 fok között alakult. ma hajnalra általában plusz 1 mínusz 6, északkeleten mínusz 6 mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton borult idő volt, többfelé esett az eső, havas eső, ónos eső. keleten változó mennyiségű felhőzet volt, csapadék nem hullott. a hőmérséklet 11 órára mínusz 2, plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4.7 fok volt, 3,9 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, vasárnap: főként nyugaton, hétfőn: elszórtan havas esővel, ónos esővel, esővel.

mérsékelt, időnként élénk déli szél. a hajnali órákban helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : nyugaton plusz 1, mínusz 4, keleten mínusz 4, mínusz 9.

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: mínusz 1, plusz 4 fok között.

a Duna vizállása Budapestnél: 160 cm. /mti/

-.-
-5-

13.35 /pg

Tóltár

bb 7. jelentés az utakról

pg zs

1977. január 2.

az utinform vasárnap reggeli jelentése szerint az éjszaka folyamán az országban sok helyen esett az eső, havaseső. ennek következtében elsősorban az alsóbbrendű utak - különösképpen a hegyi utszakaszok - síkossá váltak.

az erős szél következtében az éjszaka folyamán veszprém és komárom megyékben újabb hóátfúvások keletkeztek, emiatt több ut járhatatlan. ugyancsak a szél okozta hóátfúvások miatt több alsóbbrendű ut nehezen járható zirc, keszthely, sümeg, veszprém és várpalota térségében. mintegy 150 darab munkagéppel dolgoznak, hogy az utakat mielőbb használhatóvá tegyék./mti/

-.-

bb 8. megkezdték az ideai tervek végrehajtását visontán

vid/pg zs

1977. január 2.

a mátraaljai szénbányák vállalat thorez bányájában vasárnap reggel hat órakor megindultak a gépek, megkezdődött az ideai - az előző esztendeinél nagyobb követelményeket támaztó - tervek végrehajtása. az ország legnagyobb és legkorszerűbb külfejtéses bányájában egész évben folyamatos a termelés mindössze öt munkaszüneti napot tartanak, ezek közé tartozott újév napja is.

vasárnap már teljes üzemben szállította a szenet a bánya a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyag szükségletének kielégítésére.

a visontai bányászok ebben az évben 6.6millió tonna szenet hoznak felszínre csaknem félmillió tonnával többet, mint tavaly. egyidejűleg a szén kitermelése közben 41 millió köbméter földet távolítanak el. /mti/

-.
-6-

13.50/pg *Tó m*

bb 9. nádaratás a fertő tón

vid/pg s

1977. január 2.

a fertő tavi nádaratók a szombati pihenő nap után vasárnap ismét kivonultak a tóra. a megenyhült idő nem kedvezett az aratásnak, de így is csaknem 20 ezer kéve nádat arattak le. miután a jégmező vastagodása megszűnt, csak a gépek egy részével tudnak aratni.

a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói az ideai téli szezonban több mint 2 millió kéve nád learatását tervezik. az új esztendő első napjaiban vágják le a fél milliomodik kéve nádat./mti/

-.-

bb 10. élénk forgalom a győr-sopron megyei határállomásokon

vid/pg zs

1977. január 2.

az új esztendő első két napján élénk volt a forgalom a győr-sopron megyei határállomásokon: hegyeshalomban, sopronban és rajkán. szombaton és vasárnap a három állomáson több ezer vagon árut fogadtak és továbbítottak.

jelentős volt a belföldi forgalom is: vasuton több mint 600 vagon cukorrépat szállítottak el a rábaközi tárolóhelyekről a petőházi cukorgyárba.

a duna szigetközi szakaszán az éjszakai hajózás ugyan csaknem teljesen megszűnt, napközben azonban még sokezer tonna árut továbbítanak a hajók. a még vizen lévő hajók a sürgős szállítmányokat továbbítják. a dunának a dévényi szoros és a dunakanyar közötti szakaszán a hajóutat mutató radarbolyákat a kitzüzi szolgálat beszedte, nehogy a jég kárt tegyen bennük. helyettük azonban fenyőfából készült rönkök - ugynevezett jéguszók - mutatják az utat a hajóknak./mti/

-.
-7-

1400/pg *Tó m*

bb 11. kellemes téli vasárnap a mátrában

vid/pg zs

1977. január 2.

az év első vasárnapján kellemes szórakozást nyújtott vendégeinek a mátra. a hegyek tetejét harminc centis hóréget fedt és a hőmérséklet - bár az idő kellemesen enyhült - a déli órákban is nulla fok alatt maradt. kékestetőn és galyatetőn sportolók és kirándulók ezrei élvezték a tél örömeit. kedvezett az idő és a hó a kékestetőn a lesikló és ugró versenyekhez is, de lécs és ródli nélkül is pompás látványt nyújtott a vastagon behavazott erdő.

egerben szintén élénk volt az idegenforgalom a kettős ünnepeken. külföldi és hazai vendégek nagy számban töltötték az új évet a történelmi városban. a melegvizű egri strand is kellemes szórakozást nyújtott - különösen vasárnap, amikor a télies idő egészen megenyhült./mti/

--

bb. 12 fővárosi forgalmi kép

i/tf/rj zs

1977. január 2.

kétszer annyi embert tudtak volna szállítani a fővárosi tömegközlekedésben vasárnap, mint amennyien tényleg igénybe vették a járműveket - ezzel jellemezte a bkv fődiszpécseré az új év második napját. az autóbuszok, a vilamosok, a hév, a fogaskerekű és a metró szerelvényei - mind az észak-déli, mind a kelet-nyugati vonalon - zavartalanul közlekedtek. a felszíni közlekedésben a korábbi napok időjárás okozta nehézségeit már felszámolták. egyetlen gond akadt vasárnap: a xii. kerületi jánoshegyi utat, amely a kedvelt kirándulóhelynek számító kilátóhoz vezet, szabálytalanul parkoló személygépkocsik teljes szélességben elfoglalták. emiatt a kilátóhoz közlekedő d és j jelzésű autóbuszokat már a délelőtti óráktól kényeztetésből elterelték a 90-es autóbusz csillébércséhez vezető vonalára.

/folyt.köv./

16.35 rj

Tólar

- 8 -

bb. 12. / fővárosi 1. folyt./rj

természetesen a rendőrség minden gépkocsivezető ellen megfelelő szankciót alkalmaz, aki szabálysértést követett el és kellemetlenséget okozott a közlekedőknek, kirándulókknak.

azt is elmondták a bkv-nál, hogy az új metróvonalat korántsem lepték el a kíváncsiak úgy, mint várható lett volna. kézenfekvő a magyarázat: a metró, mint közlekedési eszköz már nem számít újdonságnak, hozzászoktak a budapestiek. ilyenformán az első napi díjtalan utazás sem csábította különösen az embereket, és vasárnap is csak körülbelül 40 százalékos volt a szerelvények igénybevétele. /mti/

--

bb. 13. délutáni jelentés az utakról

rj zs

1977. január 2.

az utinform vasárnap délutáni jelentése szerint a szemerkélő eső miatt az ország alsóbbrendű utjai sok helyütt latyakossá, csuszóssá váltak. ez különösen a hegyi szakaszokra vonatkozik.

a főutvonalak mindenhol járhatók, de burkolatuk általában nedves, komárom és veszprém megyében néhány utvonal járhatatlan, illetve nehezen, vagy csak egy nyomon járható. veszprém megyében egy bekötő ut járhatatlan, hét ut nehezen járható. komárom megyében öt bekötő ut járhatatlan, tíz egy nyomon járható és nyolc alsóbbrendű ut síkos.

a gépek ezeken a helyeken fokozottabb mértékben - egész nap - dolgoztak. szinte az egész országra jellemző, hogy borult az idő, személynél az eső. havazást sehonnán sem jeleztek.

a gépek mindenhol dolgoznak, illetve készenlétben vannak. /mti/

--

17.10 rj

Tólar

-9 -

bb. 14. a belpolitikai hireink jegyzéke 1977. január 2-án

zs/rj

1977. január

1. 1977-ben is folytatódik a „zenekari estek a szocialista brigádok részére„ sorozat
2. közmű-információs szolgálat a fővárosban
3. bővül a gyógyszertermelés
4. program a fogoly félvad tenyésztésére
- t. időjárásjelentés /1. sz. jav/
6. lottó-nyeremények
7. jelentés az utakról
8. megkezdték az idei tervek végrehajtását visontán
9. nádaratás a fertő tón
10. élénk forgalom a győr-sopron megyei határállomáson
11. kellemes téli vasárnap a mátrában
12. fővárosi forgalmi kép
13. délutáni jelentés az utakról
14. hirjegyzék

/mti/

--

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

10/1721

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 3. hétfő

bb 1. műsorsorozat ady születésének 100. évfordulójára - a magyar rádió irodalmi főosztályának jövő terveiről

i/nn/s/pv/pg -cz

1977. január 3.

a jövő év irodalmi műsorai közül a legfontosabbak ady endre születésének 100. évfordulóját, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntik - tájékoztatták az mti munkatársát a rádió irodalmi főosztályán. - az ady évforduló jegyében a kulturális minisztériummal és a szot-tal közösen vetélkedőt hirdetnek szocialista brigádvezető kluboknak, művelődési házaknak, könyvtáraknak, muzeumi közösségeknek. a februártól augusztusig tartó játékban nyolc csapat hét élő adásban mérkőzik egymással. amatőr versmondók részére írták ki az ady endre vers- és prózamondó versenyt a televízióval, az ady emlékbizottsággal a kulturális minisztériummal, a kisz-szel, a szot-tal és más társadalmi, politikai szervezetekkel együtt. külföldön is több - kétnyelvű - műsort rendez a rádió nagy költőnk tiszteletére. így többek között ujvidéken, bukarestben, berlinben, varsóban, prágában, bécsben hangzanak el magyar és külföldi művészek tolmácsolásában ady versei. riportmontázs készül „ady párizsa” címmel, s ugyancsak a tervekben szerepel - kiváló irodalomtörténészeink, király istván, koczkás sándor, m.pásztor józsef, vargha józsef közreműködésével - olyan előadássorozat is, amely heti egy alkalommal, 20 perces adásban elemzi a költő pályafutását, munkásságát. a radnóti színpaddal közösen nyilvános emlékműsor kerül a programba.

/folyt. köv./

-1-

10